

# 喜看稻菽千重浪 “天府第二粮仓”建设正酣

### 春风三月启征程 五区共兴万象新

去年5月,成都日报“干支联动 五区共兴”新时代四川经济地理调研纪行采访组深入攀西经济区,在凉山州德昌县探索现代化农业高质量发展的新路子。去年10月14日,就在记者去到的这片试验田里,实现了超级杂交稻单季亩产1200公斤的项目攻关目标,创造了平均亩产1251.5公斤的世界纪录。

胜利之后不是放松,而是迎接更加繁重的挑战——2024年春节刚过,位于凉山州德昌县的超级杂交稻高产攻关基地里,来自成都的专家已经忙开了……



水稻喜获丰收

#### 从110到4800

以110亩试验田为中心,国家杂交水稻工程技术研究中心成都分中心专家团队的战场辐射整个安宁河谷,影响凉山州17县(市)。他们是攀西经济区奋力打造“天府第二粮仓”至关重要的一支科技力量。2024年一开年,凉山“百县千片”单产提升展示片任务就已下达。全年,将在11个县(市)落实48片共4.8万亩高产水稻,其中超高产攻关试验田就有4800亩。

完成4800亩超高产水稻的底气,正是来自于成都专家创造奇迹的那110亩超高产杂交水稻实验基地,带来的发展启示和可借鉴经验让当地专家和农民积极参与超高产水稻推广。

与新技术推广并行的,是力促主导品种、助推技术和主力机型“三主”融合的单产提升科技赋能行动。这一行动所依托的主要力量,依然是国家杂交水稻工程技术研究中心成都分中心专家团队。凉山州会理市、冕宁县、会东县等8个县,将在该专家团队指导下,较大面积实验试种“天泰优808”等高产品种,为大规模推广奠定基础,力争实现全州粮食亩产较去年增加15公斤。

#### 从单一水稻到有果有粮

凉山州德昌县,素有“春秋三百天、四季养生地”之美誉。盛产优质果蔬,特别是桑葚、樱桃和草莓。更因得天独厚的气候条件,具有成熟期早、果形漂亮、味道香甜等优势,极具市场竞争力。

冬去春来,德昌草莓又添新成员,那就是来自超高产水稻攻关项目实验基地里的轮作草莓。从每年10月中旬水稻收割后到来年4月大春播种,有长达半年的良田空置期,成都专家团队正在探索既能提升

土地肥力,又能增加土地收成的“一地多产”模式。科技赋能,无疑也让粮农们更有底气。凉山州农口系统趁热打铁,又积极争取省州财政支持,出台7条“种粮大户激励措施”,用于专门培育支持一批种粮大户创高产,确保全年推广粮经复合种植模式30万亩、粮烟融合示范40万亩。

#### 从“一马当先”到“万马奔腾”

事实上,除了安宁河谷平原的“遍地稻花香”外,在凉山大量的二半山区和更高海拔、更为广阔的土地上,还有玉米、小麦、荞麦、大豆、油菜等丰富的粮食作物也正扩面增量,犹如“一马当先”之后的“万马奔腾”。

2023年,凉山粮食生产再夺丰收,全年粮食播种面积为800.3万亩,排名全省第3;总产量达到252.7万吨,排名全省第4,较2022年增产5.5万吨,平均单产提高9公斤。此外,油料也达到3.89万吨,创历史新高。

当前,凉山正在加快建设“粮食一张图”平台,把全年粮食播种面积任务细化下达到田间地块,严格落实县、乡、村三级田长责任,充分利用“粮食一张图”平台遥感监测、自然资源部门双月检测、田长日常巡田等多项监督机制,确保种粮面积真实可靠。

凉山日报全媒体记者 张敏敏 成都日报锦观新闻记者 郭夏 凉山日报供图

3月2日,第23届中国围棋西南棋王赛与2024赛季中超联赛相继开赛。一早一晚,相距15公里的动静相宜,形成了成都世界赛事名城建设体育兴盛、文化繁荣的“一体两面”。成都正在加快“三城三都”建设,不断提升文化、体育的国际影响力,促进经济发展。新赛季的开启,春意盎然,热闹非凡。



成都蓉城队球迷为主队加油



柯洁与刘宇航对弈

## 凤凰山上动与静 诗圣草堂对弈智斗

### “金牌球市”再出圈

2024年,是中国足球职业化的第31个年头。3月2日,2024赛季中超首轮第二个比赛日,成都蓉城主场2:0战胜青岛海牛,喜提开门红。40088人,专用足球场上座率再创新高,旗帜漫卷,凤凰山的星辰大海较2023赛季更为闪亮,三遍《成都》响彻天际,“金牌球市”再度荣耀出圈。

这是成都蓉城征战中超的第3个赛季,也是蕴含着更多希望的赛季。赛季前的不断引援,包括韦世豪在内的这批强援到来,让四川球迷对新赛季充满了期待。来到中超“三年级”,这支球队是否能实现向一流强队的蝶变?在一些熟悉中超的专业人士看来,成都蓉城确实在中后场补强不少,而他们站在上赛季第四名的起点上,球队有望真正进入“第一集团军”。

前《体坛周报》资深记者、足球经纪人黄臣辉认为,去年成都蓉城中后场缺乏实力派球员,整条防线属于中超中游水平,“今年后防线是真正补强了。”对于球队为

什么能一口气在转会市场“吃下”这么多国脚级的球员,黄臣辉认为,成都蓉城、山东泰山、上海上港、上海申花等属于中超比较稳定的俱乐部,也是很多球员向往的俱乐部,“球员都想去更稳定的俱乐部,加上凤凰山专业足球场火爆的球市,很多球员很心仪成都这座城市。”

相比之下,足球评论员、亚冠联赛/中国足协A级教练张林海对成都蓉城本赛季的前景持谨慎乐观的态度。引援能帮助球队提升但不会“突飞猛进”,赛季中难免也会出现一些困难,“这个赛季,中超球队的引援全面复苏,其他球队尤其是一些强队也都在补强,我们肯定希望这个赛季成都蓉城能继续雄起。”

与此同时,2024年也是成都职业足球文化建设更加规范、成熟的一年,在严格会员招募的前提下,球迷协会会员大幅上涨,四川省球迷协会早超过了全兴鼎盛时期,红色刀锋会员人数也达到了近4000人……热情、张扬,但又井然有序,是成都主场的一大特色。

### 双层TIFO 更提劲

“这球市,这球场,这场地,看得真舒服!”“坐标成都,下场继续抢”……3月2日,成都蓉城在凤凰山新赛季首秀,球市持续火爆。“今年新的玩法,就是凤凰山有了双层TIFO。”(TIFO指可覆盖球迷看台的大型横幅或拼图)。在北看台的上下层,“Reds we go”“三千载芳华,看蓉城今朝”两排TIFO很抢眼。在刀锋球迷协会会长陈涛看来,他们每场比赛打出的横幅都很有气势。

今年,位于北看台的“刀锋”人数比去年增加了1000多人,“从3个看台扩展到了5个看台,每场4000人左右。”陈涛说,“我们的看台人数涨了,加入了一

些新会员,更有阵仗了。经过第一场比赛后,现场的气氛、节奏会到更位。”

“直到现在,我的耳朵还有点震……”19岁的康森柘告诉记者,他是刀锋球迷会的会员,是当晚现场40088名观众中的其中之一。数十面大幅旗帜在赛场迎风飘扬,横幅标语彰显他们对足球的态度。90分钟里,他们一直在站立、跳跃、拍手、歌唱。“来吧兄弟,张开双臂,一起高唱,成都队胜利;来吧兄弟,无所畏惧,一起创造,红色的奇迹……”助威歌声响彻体育场,击鼓声也从地面穿透到看台上,数万观众热血沸腾。

### 不止于西南的“西南王”

杜甫草堂与围棋有着千丝万缕的联系。巧用诗圣名篇,在大赛中传递成都文化的声音,这是“西南王”举办的一项巧思,也是一项创新。

在第23届中国围棋西南棋王赛抽签仪式上,用了杜甫的名句“花径不曾缘客扫,蓬门今始为君开”拆字抽签,诗名《客至》,也表达了棋城成都对参赛选手

### 不止于西南的“西南王”

2024年,距离常昊首次参加“西南王”刚好10个年头。常昊清晰地记得,“第一次参加‘西南王’是2014年,那年我很幸运,第一次就进入决赛,可惜不敌唐韦星无缘冠军。”

过去的10年,常昊频繁来到成都,“来了多少次,已经记不清楚了。”本次前来,让常昊有些遗憾的是,因为身份的原因,自己不能参赛——2023年7月,中国围棋协会举行第十一届全国代表大会,选举他当选中国围棋协会新一任主席。前10届来成都,或参加比赛,或通过锦观棋城讲坛分享围棋与人生经历,常昊很享受在成都的时光,也见证了“西南王”的发展壮大。接受采访时常昊说:“西南王”并不止于西南,连续举办23届,其早已成为一项具有全国影响力的围棋赛事。”

早在2018年,中国围棋西南棋王赛就已经面向全国高水平棋手开放,进入中国围棋等级分序列。常昊说:“成都早有‘棋城’的美名,近年来四川、成都对中国围棋的发展支持很大,贡献也很大,接下来我们会谈更多的合作,争取更多的围棋赛事落地成都。”

两天时间,16位高水平棋手在草堂

的欢迎。

第23届“西南王”开幕式的文化表达,不仅有一句诗,还有主办方精心准备的一首歌。在男歌手高昂的歌声中,杜甫的《登高》与李白的《将进酒》完美融合,“不尽长江滚滚来”与“黄河之水天上来”跨越时空无缝连接,李白与杜甫“携手”,让现代围棋赛词赋满江。

### 不止于西南的“西南王”

棋社纹评道,中国围棋协会通过网络进行直播,每天的直播吸引超10万人次的棋迷在线观看。因为“西南王”,很多棋迷也来到杜甫草堂,他们在棋社大门外,等待着每一轮比赛的结果,同时也期待与棋手合影留念。

昨日,第23届中国围棋西南棋王赛在杜甫草堂收枰,范廷钰九段击败柯洁九段,卫冕“西南王”。“来成都参加中国围棋西南棋王赛是非常舒适的,当然能够连续两届夺得冠军也让人更加感到开心。”范廷钰赛后说道。

2025年成都将建成世界赛事名城。世界赛事名城重赛事表现,也重文化塑造,缺一不可。秉承“办赛”“营城”“兴业”“惠民”理念,成都将世界赛事名城建设成果及时惠及广大市民,通过举办世乒赛、成都大运会、汤尤杯、世运会等高水平国际体育赛事,在拓展市民健身之路的同时,也充分利用赛事的影响力,将成都深厚的历史文化传播出去,让更多人了解成都,了解中国,吸引无数人来到天府之国,到成都的街头走一走看一看,感受成都的活力、幸福,体验并分享中国式现代化的万千气象。

成都日报锦观新闻记者 胡锐凯 陈浩 黄一可 摄影 魏麟潇 图据新华社

### 专业办理退税、帮你增加退税金额? 当心是骗子挖的“坑”

“您有一笔10000元的退税,请您登录以下税务局指定网站操作办理。”“只要提供个税APP账号密码和银行卡号,我们就可以帮忙操作办理个税汇算退税。”……最近几天,你是否接到过这样的短信或电话?

最近,一年一度的个人所得税退税正式开启,不管可以退多少钱,保护好自己的“退税到账金额数”十分重要。然而,一些不法分子也看中这个时机,围绕退税设置了各种各样的骗局,市民稍不注意,就可能落入陷阱蒙受损失。昨日,记者采访了四川省公安厅相关人员,揭露一些常见的退税骗局,请您擦亮眼睛,谨防上当。

#### 骗局一:

如果你突然收到以下内容的短信,你会不会马上点击链接:国家税务总局××税务局提示2023年综合所得退税申报工作已经开始。经税务系统显示,您有一笔10000元的退税,请您登录以下税务局指定网站(www.xxx.com),根据提示操作办理,逾期将不予办理。

**网警提示:**要时刻谨记不要点击陌生网站链接,所有有关退税的事项请直接前往国家税务总局“个人所得税”官方APP进行相关业务办理。

#### 骗局二:

在日常退税中,有部分纳税人不太了解如何进行退税操作,不少人会相信网上所谓的“专业退税”。这种骗局中,骗子会通过电话或者短信:“只要提供个税APP账号密码和银行卡号,我们就可以帮忙操作办理个税汇算退税,按退税到账金额比例支付服务费,若没有成功不收取任何费用!”

**网警提示:**请一定下载登录官方“个人所得税”APP,查看自己综合所得和纳税情况,并核对相关信息为纳税做准备,按照提示进行操作。不要向陌生人提供自己的任何账号及密码。

#### 骗局三:

骗子会以“利用税收优惠政策”“减轻个人负担”等为由,诱导需申报的退税人员,声称可以利用虚假资质、名义等方式为提供相关个人退税“服务”,增加退税金额等,诱导被害人缴纳高额费用。

**网警提示:**诱导填报虚假个税信息骗局具有欺诈性,会给个人财产和社会安全带来不可忽视的风险,大家一定要提高警惕,请勿上当。

#### 骗局四:

在申报集中退税期间,骗子会通过搜索有关目标,根据对方的回复来筛选退税已进入国库处理阶段的人群。他们会通过的方式声称自己是税务机关工作人员,告知可以通过“人工退税绿色通道”,加快到账速度。下一步便要求受害者提供身份证、银行卡账号等个人信息进行身份核对。一旦提交了个人信息匹配正确,极有可能造成财产损失。

**网警提示:**遇到所谓的“人工退税”来电时,要保持警惕,不要相信所谓的“人工退税”;要时刻保护自己的身份信息,避免泄露个人敏感信息,如银行卡号、身份证号等。有疑虑的,可以向当地税务部门进行咨询或举报。

成都日报锦观新闻记者 杨懿

### 成都严查向未成年人无底线营销食品

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王静宇)以“创意”为幌子,大打“擦边球”,向未成年人无底线营销色情低俗食品,不仅影响未成年人的身心健康成长,也存在食品安全风险。昨日,记者从成华区市场监管局获悉,该局联合猛追湾市场监管所,对辖区校园周边食品销售单位开展面向未成年人无底线营销食品执法检查,严查低俗包装、含不良诱导信息等食品,清理诱导未成年人吸烟、暴力、色情等违反公序良俗的商品,现场发现案件线索1起,立案1件。

什么是“无底线营销”?据介绍,包括恶搞、低俗以及含有色情、软色情内容等违反公序良俗、危害未成年人身心健康的卡片、文具、玩偶、手办、挂件、贴纸、服装等商品;涉黄涉暴、低俗包装、香烟造型的“无底线营销”食品及含不良诱导因素的“鼻吸能量棒”等商品;涉及人身健康安全指标不合格的“萝卜刀”“刀笔”文具等商品;诱导未成年人过度消费的盲盒、虚假宣传高价销售的文具等商品。

“为保护未成年人身心健康,全面治理校园及周边、网络平台等面向未成年人无底线营销低俗食品现象。”该局执法人员说,为青少年营造良好成长成才环境,是全社会的共同责任,面向未成年人低俗营销的行为,绝对零容忍,必将发现一起,查办一起。

### 房屋征收调查登记公告

我单位在实施火车北站扩能改造配套市政工程(成发投)房屋征收项目(一期)二标段房屋征收过程中,房屋征收范围内涉及花径路2号尚有3户被征收房屋权利人未向我单位递交资料并登记,2户被征收房屋经多次查询、现场调查以及周边走访无法确定房屋权利人。

为确保房屋征收补偿工作公平、公正、公开,现对房屋征收范围内花径路2号尚未向我单位进行登记的被征收房屋信息(详见附件1)、产权不明的被征收房屋信息(详见附件2)予以公告。请房屋征收范围内花径路2号尚未向我单位登记的房屋权利人或公示地址房屋产权存有异议者自本公告发布之日起7个工作日内持相关权属资料、身份证明到项目现场办公室进行登记、申报权利并相关补偿安置事宜进行协商。

本公告自发布之日起超过三十日,即视为送达。  
本公告将同步在房屋征收现场张贴发布。

**特此公告**  
联系地址:成都市成华区东一路200号 联系电话:028-84337675  
附件:1.房屋征收范围内花径路2号尚未向我单位进行登记的被征收房屋信息;  
2.房屋征收范围内花径路2号产权不明的被征收房屋信息。

成都市成华区公园城市建设和城市更新局  
2024年3月4日

附件1	序号	登记权利人	房屋地址
附件1	1	杨玲玲	花径路2号原青龙乡站东村四组1幢2层14号
	2	全桂花	花径路2号原青龙乡站东村四组1幢2层A59号
	3	赵鑫	花径路2号1幢2楼B118号
附件2	序号	房屋地址	
附件2	1	花径路2号原青龙乡站东村四组1幢1楼A67	
	2	花径路2号原青龙乡站东村四组1幢2楼A8	

### 便民服务 成都日报社广告热线 86623932

《成都日报》是成都市委机关报,欢迎刊登各类公告、启事、挂失等分类信息、平面、文字广告。

成都日报便民服务热线 028-84922091 成都日报便民服务热线 028-82718880  
地址:成都高新区天府大道一段388号成都政务中心 地址:温江区东大街118号  
成都日报便民服务电话:028-88652229 商家零售广告:1330864232 13890605967  
地址:大邑县新场镇大邑大道379号大邑政务中心 为便民服务:86611885 8674811  
成都日报便民服务热线 028-88450831 地址:成都高新区锦城大道777号  
成都日报便民服务热线 18030870828  
地址:东升街道南湖北路3号双流政务中心  
成都日报便民服务热线:028-88608022  
地址:简阳市简州大道工业南路16号简阳政务中心

登报通 微信扫码

### 本栏目每日刊出60元/行/天 13字(行)

启事

●刘怡遗失教师资格证,证号20185111322000034,声明作废

●成都市新津区五津幼儿园广北苑分园食品经营许可证正副本(证件号码:JY35101320038251(1-1))遗失,特此声明

●西门市的5101211902265号营业执照正本均遗失

●成都市新津区五津幼儿园广北苑分园食品经营许可证正副本(证件号码:JY35101320038251(1-1))遗失,特此声明